


a) Maximisation du 1T

Condition de 1°" ordre : T max

=0 Rm=Cm
(9) -4g+120=0 2q—4 =-2q + 116
49 =120 49 =120
9e=30 ge=30
Condition de 2™ ordre : m’<0 —Rm' < Cm'
(10) -4<0 -2 < 2 —-max

Calcul du prix d'équilibre: pe = -g+116=-30+116=86
Calcul du profit max : =-2q> +120q - 20=1.780

b) Sion suppose un marché en concurrence parfaite, calculez les prix et
quantités d’équilibre. (3)
0O=D
Cm=RM=p

29-4 =-q +116
3q =120
ge =40

Calcul du prix d'équilibre: pe = -g+116=-40+116=76

c) Comparez les solutions trouvées en a) et b). Quelles sont les conclusions que
vous pouvez tirer ? (2)
Prix d’équilibre du monopoleur > au prix d’équilibre de la CP (86>76)
Quantité offerte par le monopoleur < a la quantité en CP (30<40)
Profit du monopoleur >au profit en CP
Monopole désavantageux pour le consommateur qui doit payer plus pour une
quantité moindre.

. Emploi et Chémage. (6+8=14points)
1. Le marché du travail : expliquez l'offre et la demande de travail.
Offre de travail : émane des ménages, population active (3)
Demande de travail : émane des entreprises, Main-d’ceuvre dépend du volume
de travail nécessaire pour assurer une certaine production (3)
2. Expliquez le chémage conjoncturel et présentez les mesures pour lutter contre
ce type de chémage.
Chomage lié a linsuffisance de la demande qui s’adresse aux producteurs ; (4)
Moyens de lutte (4)

IV. Les relations économiques internationales. (6+10=16points)
1. Définissez le libre échange et expliquez deux arguments en faveur du libre-

échange.

Définition (2)

Arguments (4)









